
 

 

 

Pot Trapistov    

Leto 2023 smo zaključili s pohodom  20. 12. 2023  po Poti Trapistov po krajih okoli 
Brestanice. 

Trapisti so bili red katoliških menihov s posebno trdim načinom življenja, ki je  temeljil 
na skromnosti, delu in samooskrbi. Držali so se načela »delaj in moli«. Njihova 
značilnost je bila tudi ta, da so se sporazumevali le znakovno. Red je bil ustanovljen v 
Franciji. Ko je francoska oblast red razpustila, so menihi iskali nov dom. In tako so prišli 
v Rajhenburg, ali današnjo Brestanico in tu bivali od leta 1881 do leta 1941, ko so grad 

zasedli Nemci. 

Pot se začne na trgu pod cerkvijo sv. Petra in Pavla pri sramotilnem stebru. oz. 
prangerju v Brestanici. Tabla z zemljevidom stoji nasproti stavbe, v kateri je bila prva 
parna pekarna v Jugoslaviji.  Pot vodi naprej proti gradu Turn, kjer se približa Savi in 
nadaljuje po kolesarski in pohodniški poti ob reki Savi do HE Krško.  
Ta del smo zaradi izredno mrzlega in meglenega jutra »prešpricali«. 
 

Začeli smo z dvigom po nekdanji trapistovski poti na Sremič, po kateri so trapisti hodili 
na delo in prevažali vino iz posestva na Sremiču ter nadaljevali do Grmade, ki je bila s 
488 mnv najvišja točka naše poti. Na njej stoji Planinski hram – koča, ki pa je med 
tednom zaprta. Z Grmade se je odprl pogled na panonsko ravnico Krškega polja. V 
lepem vremenu se menda vidi vse do Kamniških Alp. Žal so nam ostale skrite. Tukaj 
smo imeli  počitek in malico iz nahrbtnika. Ker smo ves čas hodili  po trapistovski poti,  
smo poizkusili tudi sir Trapist, ki ga je prinesla ena od udeleženk. 
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Z Grmade nas je pot vodila med vinogradi do cerkve sv. Mohorja iz 14. stoletja. Ob 
njej smo se po gozdni poti spustili v Brestanico in skozi krajši predor prispeli do 
znamenite bazilike Lurške Marije, ki  sodi med največje v Sloveniji. 
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Nato smo šli navkreber med sadovnjaki do poslopij, ki so danes delno obnovljena in so 

v času trapistov imela pomembno gospodarsko vlogo pri proizvodnji čokolade in likerja. 

Našo pot smo zaključili v gradu Rajhenburg. Sledil je le še spust  v Brestanico in vrnitev 

domov.  
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